

这天儿,环卫工人真不容易,看看咱能做点啥?

“环卫工人爱心驿站”等您倾注爱心

卖瓜老太丢钱包着急犯病
热心交警急援手抓获小偷

社区故事

□晚报记者 朱东一

本报讯 “交警同志,那个人偷了我的包,快帮我撵上他。”7月22日9时许,在周口市区大庆路与七一路交叉路口值勤的交警接到一位老太太的求助。交警奋力追赶,抓获了偷包贼。据了解,老太太在建安路上卖瓜,俩男子假装买瓜趁其不防备偷走钱包。

“我们当时正在大庆路与七一路交叉路口值勤,一个老太太慌慌张张地过来,说有小偷偷走了她的钱包。”七一路交巡警大队交警说,他们先让老太太坐上警车,随后开车追赶小偷。“老太太在车上给我们指引小偷逃走的方向。”

据了解,小偷偷走钱包后,分头逃跑。“其中一个小偷可能看到后面有警车撵他,就朝滨河路逃,然后又骑着电动车下到河堤上。”交警说,他们兵分两路,一位交警开车在前面拦截,另一位交警跑着在后面追,最后在康湾附近抓获了一名小偷。

老太太当场指认就是被抓的男子偷了她的钱包,并在男子所骑的电动车上找到她的钱包。由于过于激动,老太太突然觉得身体不适。交警连忙拨打120急救电话,将老太太送往医院。

据介绍,受害老太太在建安路上卖西瓜,有俩男子假装买她的西瓜却趁其不注意,偷走老太太的钱包。虽然老太太很快就发现了,但俩男子分头逃跑,老太太赶紧骑着电动三轮车追赶偷包的男子。

交警抓获偷包男子后,将他移交到七一路派出所刑侦大队。审讯中,男子如实交待,他们两人在22日当天分别在工农路、育新路、建安路共偷了4个包。

偷包男子李某、韩某都是川汇区人,其中李某今年已50多岁,有犯罪前科。据了解,目前案件正在进一步审讯,韩某正在缉拿中。

□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 “热!躲在凉快地儿尽量别出来了”——这是大多数人的想法。但是,环卫工人再热也得巡回保洁,才能让我们的城市拥有清新环境。7月22日,市环卫处在周口市区设置5个“环卫工人爱心驿站”,并首批向爱心驿站投放了2400多瓶矿泉水和风油精、毛巾、白糖等防暑物品,可这仅够一天发放。

“当了五六年环卫工人,感觉今年是最热的。”63岁的赵玉英负责大庆路与李庄学校交叉口路段的清扫保洁工作。酷暑里,她的一天是这样安排的:凌晨四五时起床,气温26℃左右,比较舒适,全面打扫责任路面(每名环卫工人3000平方米),一般六七时结束;之后进入白天保洁工作,任务最重的时间段是7时30分到9时,气温升至30℃以上,这个时间段是市民吃早餐、上班的时间,路面的塑料袋、餐巾纸等垃圾最多,必须不间断地保洁;9时至11时,天气很热,巡

回保洁;11时至下午3时,按照国家规定,休息;下午3时至晚7时30分,气温一直在35℃以上,地表温度40℃以上,打扫市民的午饭“战场”,特别是晚餐夜市垃圾太多,有时要加班到晚上9时才能结束。

中心城区共1700名环卫工人,平均年龄在50岁左右,分工清扫780多条街道,他们的日程表都和赵玉英一样。

“全国各地环卫工人热倒在一线的新闻不乏见报,这样的天儿,我们每天都提心吊胆。作为管理部门,我们尽最大努力帮扶环卫工人,同时希望社会各界给环卫工人一点关爱。”市环卫处的王海明说。

市环卫处此次在市区设置了5个“环卫工人爱心驿站”,为1700多名环卫工人准备了2400瓶纯净水和一些防暑物品,但是仅够一天发放。他们希望爱心市民和爱心企业可根据经济条件,向环卫工人爱心驿站投放纯净水等爱心物资。

我们能为环卫工人做些什么?王海明介绍,市民最直接的献爱心方式就是“少扔



一块垃圾”。当你在店里凉快或吃西瓜时,如果正好看到环卫工人坐在附近的路边休息时,把环卫工人请进屋凉快一下、喝杯水、吃块西瓜,或者把环卫工人随身带的水杯灌满也行;当你吃雪糕时正好看到有环卫工人正辛苦工作,你可以多花一块钱买瓶纯净水,送给身边的环卫工人……

本报和市环卫处呼吁大家:酷暑里,让我们共同演绎这个饱含人间真情的平凡故事。

我为周口量“体温”

看这里,看这里,看这里,是41℃!

7月22日15时01分,温度计显示周口市区莲花路东段气温41℃。周口市气象台7月22日8时35分发布高温橙色预警信号,预计当天周口大部分县市最高温度均将达到37℃以上。

本报记者 金月全 摄



我市引进AT-3型油动“无人机”

周口测绘进入“无人机”时代

□晚报记者 张洪涛 文/图

本报讯 无需人员驾驶,无需机场降落,飞行高度可达4500米,续航里程达300公里……7月22日,记者获悉,周口市规划建筑勘测设计院首次引进了“无人机”系统,标志着我市测绘工作由传统的人工测绘进入了“无人机”测绘时代,由此,我市也成为豫东南地区首个拥有“无人机”系统进行测绘的地市。

7月21日下午,在周口港口物流产业集聚区内的一块麦田里,工作人员调试好了“无人机”。一切准备就绪,随着一声令下,“无人机”顺利弹射起飞,标志着“无人机”首飞成功。

“以前,我们的测绘工作大部分靠人工,工作量大、任务重、劳动强度大、效率低……”市规划建筑勘测设计院相关负责人介绍,以前,如果要在20平方公里的范围内进行地形图测绘作业,需要20个工作人员,干上两三个月才能完成,因此人工测绘需要大量的人员和时间,这给测绘工作带来了一定的难度。现在有了“无人机”系统,只需要5个工作人员,干上1个多

月就可以完成同样的测绘工作。另外,对一些不适合人员进入的高危地区,也可以运用“无人机”测绘,这给今后的测绘工作带来很大的便利。

这位负责人介绍,“无人机”航拍影像具有高清晰、大比例尺、高性价比等优点,它不需要飞行中的生命保障系统,克服了航空作业中的高成本高风险因素,结合弹射起飞,伞降回收和多重保护设置,极大保证了在城镇有人区域上空作业的安全性。

据介绍,我市引进的AT-3型油动“无人机”,目前处于国内领先水平。它长2.2米,翼展2.6米,搭载DEL60CC油动发动机,续航里程达到300公里,巡航速度100公里,最高速度160公里/小时,最高升限4500米,起飞采取弹射方式,降落可以采用滑行降落或是降落伞降落。另外,这个“无人机”搭载3630万像素全画幅数码相机,最高可拍摄0.05米~0.10米分辨率图像。我市目前运用“无人机”主要做的是地形图测绘和国土国情监



工作人员正在调试“无人机”。

测这两项工作。

“以前,我市也曾经租赁飞机进行大型测绘,可是成本较高,现在,我们有了自己的‘无人机’进行测绘,就不用再租赁别人的飞机测绘了……”这位负责人高兴地说。

以水为本 达善社会

周口银龙水务有限公司
供水服务热线:8153918

世界上最遥远的距离 莫过于我们坐在一起 你却在玩手机

7月22日,两名年轻人坐在周口人民公园的一条长凳上,各自在玩手机(如图)。“世界上最遥远的距离,莫过于我们坐在一起,你却在玩手机”。这句网络段子用在当下年轻人身上再合适不过了。手机的发明让世界的距离缩小了,却让人与人之间的距离变得遥远。它让分处地球两端的两个人也可以轻松对话,却让面对面的两个人忽视了彼此的存在。

晚报记者 金月全 摄

